

黑天鹅家族添丁进口 4 个小家伙跟游人见面了



□晚报记者 马燕/文
常亮/图

本报讯 一对优雅的黑天鹅夫妇带着4只“丑小鸭”畅游在动物园鸟苑的湖面上。昨天,从郑州动物园传出喜讯,由黑天鹅夫妇自己生蛋、自行孵化的第三代宝宝、4只小黑天鹅正式“接待”游人的探望了。

昨日上午,记者在鸟苑看到一对黑天鹅正“黑毛浮绿水,红掌拨清波”,身边带着4个孩子,在平静的浅水湾慢慢游动。听

见饲养员的呼唤声,这家人都聚拢过来,啄食放进水中的大白菜叶子。它们吃东西的样子不紧不慢,绝不争先恐后,颇有“绅士”、“淑女”风范。看到孩子背上沾上了碎菜叶,“爸爸、妈妈”赶紧给宝宝整理仪表,用嘴轻轻啄下叶子,然后给孩子梳理羽毛。

在童话《天鹅湖》中,黑天鹅是邪恶的化身。而在现实生活中,黑天鹅是一种珍贵的鸟类。它们性格温顺,和人类十分友善。不过,“生”了孩子的黑天鹅可不这样。饲养员介绍

说,这对黑天鹅夫妇爱母性特别强烈,对自己的孩子很“溺爱”。这在动物园里,与其它禽类鹈鹕、鸵鸟等生育宝宝却靠人工孵化的“懒惰爸妈”有着本质的区别。黑天鹅生蛋孵蛋时,如果想要靠近它们几乎是不可能的,“爸爸凶巴巴地呼扇着翅膀,发出难听的叫声,时刻准备着进攻。而平时我们投食时,它们态度非常友好,很平和,在鸟苑里算是谦谦君子”。

据了解,这对“夫妇”3岁,在郑州已生活3年。

线索提供 王鹏程

大型禽类。体长80~120cm,体重6000~8000g。全身羽毛卷曲,主要呈黑灰色或黑褐色,腹部为灰白色,飞羽为白色。嘴为红色或橘红色,靠近端部有一条白色横斑。虹膜为红色或白色,跗跖和蹼为黑色。

黑天鹅

黑天鹅分布于澳大利亚南部、塔斯马尼亚岛和新西兰及其邻近岛屿。栖息于海岸、海湾、湖泊等水域。成对或结群活动,以水生植物和水生小动物为食。

繁殖期为每年6~7月,营巢于水边隐蔽处,每窝产卵4~8枚,孵化期为34~37天,寿命为20至25年。

相信“月子病,月子治”老说法 为治3年没治好的月子病 打工女要再生孩子坐月子

从安阳来郑州打工的李爱兰坐月子时,右手开始发麻。这一麻就是3年,而现在右手和右脚也不灵便了。民间有句话叫“月子病,月子治”,“治好这病难道非得再生一个娃?”李爱兰既着急又无奈。

晚报记者 李雪 实习生 张海延

月子事件:坐月子洗衣服“造成手脚发麻”

记者见到李爱兰时,她右脚稍微有点瘸,步伐不匀称。她说自己右脚落地就像踩在棉花里,而右脚还不是她身上最严重的地方。“右手大拇指和食指最麻木,一根缝衣针,我都捏不起来!”

据李爱兰介绍,麻木的感觉是从右手逐渐转移到别处的。2004年夏天,做完引产手术后几天,她洗完几件

衣服再把手插进水里时,手指突然像被针刺了一样。从水里抽出来后,手指又恢复正常,“但病根从此落下”。

2005年春天,在服装厂打工的她,右手麻木感越发严重,穿针引线的简单工序都做不好了。后来,右胳膊也开始发酸,并一点一点向右肩头和腿蔓延。

她到郑州市的各家医院治疗,有医院诊断是神

经末梢出了问题。于是不论是大医院,还是小诊所,中药、西药、偏方,她都试了一个遍,可病症始终不见好转。对于李爱兰的“怪病”,有好心人曾提出过建议:月子病,月子治。无奈之下,她准备用这个不是办法的办法试试,“不行我就回老家再要一个娃,实在是没办法了。现在上班都力不从心。”

一说再说:“月子病,月子治”无科学依据

记者先后咨询了河南省与郑州市两级妇幼保健院的产科专家。她们均表示,这是民间说法,并无科学依据。

郑州市妇幼保健院产科主任解秀勤作出了分析:“有些产妇在坐月子时,由于受凉、饮食、睡眠等原因,得了月子病。一些人听说月子里得的病,必须在月子里治疗才能治得好,实际并非

如此。”解主任说,“月子病,月子治”应该是指月子里得了病要抓紧时间治疗,而不是指月子里得的病只能在月子里治,过了月子期就不能再治了,或者说只能在下次月子里才能治好。

“一些身体虚弱者,经过充分的卧床休息和足够的营养补充,有些病是可以改善的,这就使得有些老年人误以为“坐

月子”能治好某些病。但有许多疾病,例如细菌感染性疾病等,光靠休息和营养是难以治愈的,还得用相应的药物治疗才能病去体愈。

李爱兰说,她离过婚,而3年前她新任丈夫又离她而去,一度极为痛苦。解秀勤分析,李爱兰治疗3年而未果,可能是其心理阴影在作怪。

看看国外:达文波特产后两周就上了球场

中国人坐月子小心翼翼,还因“坐月子”生出一串酸甜苦辣,而外国人似乎压根儿不“坐月子”。据媒体报道,网球选手达文波特产后两周就重新走上球场。当她听说中国女子坐月子等种种讲究后,大吃一惊:“我重新拿起球拍的时间是产后2周。”河南省妇幼保健院产科主任崔世红解释说,这主要是因为彼此对产妇产褥期的态

度和观念不一样。“中国人产后2周拿起球拍打网球,也并非不可能。”黄色人种与欧美人种的生理结构都是一样的。外国产妇也要“坐月子”,其间也有不少讲究,也须适当休息,注意营养等。不同之处仅在于,她们对此看得比较淡,不像中国产妇那样小心谨慎。

旧观念里,所谓“坐月子”,要求产妇包紧头部、

扎紧裤脚,一月不下床活动等。这种观念在中国依然存在,尤其在偏远落后的农村地区仍根深蒂固。“坐月子”的老观念、老做法并不科学。目前医学界比较认可的做法是,产妇们生产完约一周之后,即可根据身体状况适当参加活动。目前,这种理念和做法也正在推广中。再守着“坐月子”的老观念不放,已不合时宜了。

吵次架 损失大

俩恋人怄气,把手提包扔地上都不管 气撒完了 装有电脑和相机的包也不见了

□晚报记者 董占卿
实习生 朱冬辉

本报讯 俩恋人怄气,将装有笔记本电脑、数码相机的手提包扔到地上谁也不管,等过了5分钟气撒完时,价值万元的笔记本电脑和数码相机不见了。昨日,提起吵架的事儿,这对已经和好的青年男女就后悔不已。

昨日上午,中原区巡

防队员刘志刚说,3日晚11时,在协作路与桐柏路交叉口向北50米路东一家属院内,一对恋人因琐事吵了几句嘴后,男青年便快速向前走去。女青年看到男青年离开,将手里的提包扔在脚下,赶紧追跑了20米,追上男青年,但两个人又开始激烈地争吵。大概5分钟后,男女青年不争吵了,开始往回走找手提包,找到原来的位置时,发现手提包已不见

了。“两人就忙着在附近到处找寻,最后还是没有找到。”中原区巡防队员刘志刚说,他和队友了解情况后,也帮助寻找,结果仍是一无所获。自称姓李的男青年说,手提包里的笔记本电脑和数码相机价值共12000多元。“电脑丢了影响工作,相机内还有很多珍贵照片哪。”李先生的女朋友哭着说,“不吵架就什么都会丢了。”线索提供 薛咏歌

新鲜代言 郑州 Baby

郑州晚报《商都网》大中原奇妙儿童摄影魅力联合

嘟嘟

年龄: 百天
生日: 2007年11月1日
爱好: 吃手指、看电视
父母寄语: 健康快乐成长!
上榜理由: “超级新鲜”
网络热度: ★★★★★

今天你给宝宝代言了吗?

昭元·宠爱 高尚儿童摄影会所

免费/6393 5063 6381 8189
报名/郑州市经七路与纬三路交汇处